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5 GCU- Cours ONG  

Dimensionnement d’une paroi moulée 
Avec des lits de tirants retenant une fouille de 12m 

 
 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Problème posé : 

Dimensionnez le système (paroi, fiche, tirants) avec le logiciel Plaxis®. 

Remarque : Dans le cadre de ce projet vous vous limiterez à proposer des modèles en régime 
stationnaire uniquement. Vous discuterez des limites d’une telle hypothèse dans vos approches de 
modélisation et de résultats de calcul. 

Indications : La longueur libre est de L0=5m au minimum pour permettre la mise en tension des 
tirants et la longueur de scellement Ls=4m (au minimum). 
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Prévoir 

• Une paroi en béton d’épaisseur 0.6 à 1m 

• Des lits de tirants ancrés inclinés de 
α=20° avec scellement au coulis. 
(Injection simple : pression d’injection 
inférieure à la pression limite Pi<Pl) 

• Acier E=210 GPa, Section tirant=558 mm² 

Caractéristiques géotechniques : 
 gsat 

(kN/m3) 
gh 
(kN/m3) 

EM 
(MPa) 

PLM 
(MPa) 

a E 
(MPa) 

j’ 
(°) 

C’ 
(kPa) 

ju 

(°) 
Cu 
(kPa) 

K0 n k 
(m/s) 

SG 19 18 8 0.8 1/2 35 25 5 - - 0.5 0.3 1.e-4 
MAR 19 - 25 2 2/3 60 27 10 0 130 0.7 0.35 1.e-8 
 

Surcharge d’exploitation 
q = 20kPa  

b=3m
m 

Axe de 
symétrie 
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A l’ELS, on vérifiera : 

- les déplacements maximums : pour la paroi, on pourra retenir un déplacement maximum 
n’excédant pas 20 à 25 mm horizontalement. 

- qu'on ne dépasse pas les valeurs de moments résistants usuels (voir tableau). 

- qu’il n’y a pas de rupture hydraulique (coefficient de sécurité de 1.2 avec le gradient critique) 

A l’ELU, on vérifiera : 

-la stabilité du massif d’ancrage : on précisera la longueur de scellement des tirants Ls, la longueur 
libre L0 et leur espacement eh. 

 

 

Annexe 1 : 

Ordre de grandeurs des moments résistants à l'ELS (non préjudiciables) : 

Epaisseur Moments "usuels" 
0.60 m 600 KNm/m 
0.80 m 1200 KNm/m 
1 m 1800 KNm/m 
1.2 m 2600 KNm/m 
A titre indicatif, on peut retenir : (tension dans les tirants) 
Sables et graves lâches : 2 à 4 t/m  Sables et graves denses : 6 à 12 t/m 
Argiles et limons raides : 2 à 6 t/m Argiles et limons durs : 4 à 9 t/m 
Craie altérée : 6 à 10 t/m  Craie saine : 10 à 15 t/m  Rocher : 15 à 30 t/m 
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Annexe 2 : 
 

 
Exemple de tirant précontraint 
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Annexe 3 : 
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Annexe 4 : 
 

 
Abaques pour une estimation du frottement latéral qs 
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